

南京课桌椅八成能“长个子”

学生身高从 1.1 米到 1.75 米都能用同一套课桌椅

“最矮的小朋友刚进校时才 1.1 米,6 年过去,有的小学生能蹿到 1.75 米,可他们还是用同样的课桌椅怎么行?”这一现实让家长非常担心。但在记者于昨天举行的 2010 年南京市课桌椅装备展示会上发现,家长们传统印象中的课桌椅已经不见了,三大类 88 款课桌椅新鲜亮相。身高 1.63 米的记者随意坐到一款钢木可升降课桌前,两条腿放在桌下并不觉得难受,写字也比较轻松,此时桌子的高度是 76 厘米,轻松用手拧一拧,桌子可以下降至 72 厘米或上升至 86 厘米,1.1 米身高至 1.75 米以上的身高都可以用,座椅也可以随时调节。目前,南京市 80% 的学校课桌椅高度可调节,今后此比例还将增加,昨天就有 15 名专家评委对新款课桌椅评头论足,他们将从中选出 15 款作为今年全市课桌椅的招标产品,有采购桌椅需求的学校必须从中选购。

人大代表提议要让桌椅能长高、变宽些

展示会现场,一位中年人几乎坐遍了 88 套桌椅,看看桌面,摸摸椅腿,显得非常在行。他是学校的后勤主任,专门来挑选产品的?不是,他叫汪旭东,是一位

律师,是此次活动的评委,他还是最早给课桌椅提意见的南京市人大代表。“我 2008 年就提出要课桌椅与学生的实际身高相适应的建议。”汪旭东实地调研后发现,女孩在 12 岁左右、男孩在 14 岁左右时,骨骼增加会很快。课桌椅过低,学生容易脊椎过度前曲甚至驼背。长时间弓着身子,还会影响肺部发育、肺的换气功能以及心肺功能,导致胸廓小、肺活量小,容易疲劳,疾病抵抗能力减弱等。同样,学生身高和课桌椅高度不匹配,会影响眼睛与书本之间的距离,从而导致近视。建议提出之后,汪旭东欣喜地发现,越来越多的学校使用了可调节桌椅,单人桌椅加宽了,或是采用了单人桌椅。

新型桌椅很环保,小朋友的屁股下有“坑”

“看,屁股坐的地方怎么是凹进去的?”有人发问,这造型有点儿怪的椅子是怎么回事,原来,这是符合人体工学原理,专门为孩子们设计的舒适座椅,在椅边还有向下的弧度,放腿时非常轻松。“以前有些小朋友,嫌椅子不舒服,只坐半个屁股,现在不会了!”南京市教育装备与勤工俭学办公室主任后有为说,



教室里的可调节桌椅虽然高低不一,却对学生健康有利 宋涛 摄

大家非常关心的可调节桌椅现在已经不是新鲜事了,目前全市 80% 的课桌椅已经是可以调整高度的,不过只有 10% 是可以连续调节,还有 70% 是分档调节,比较麻烦,教育部门已经采取一系列措施来解决这个问题。

记者在现场看到,可连续调节课桌椅采用钢木制造,结实耐用,油漆面平整、光滑,用手摇动时桌身平稳,腿脚套不松动不打滑,桌椅高度可连续调节,不受分档限制,并且操作简单,可做到由学生本人在不用专业工具的情况下自由调节。

“现在的面板抛弃了十几年来一直使用的复合板材,全面采用了实木机拼板,不仅在环保上彻底得到了保障,更在质量上强化了桌面板的强度、韧性和美观舒适。每套桌椅都有‘身份证’,明确每张课桌椅的适用范围和调节高度以及出生地,还要提供服务电话。现在还强制性要求课桌椅的使用寿命不低于 10 年,企业质保年限由一年提升为 6 年。”后有为表示,桌椅看似事小,却关乎孩子们的健康成长,所以绝不会让不合格的产品流进教室。 快报记者 黄艳

大学生村官 网上报名延长到 20 日

快报讯(记者 项风华)为吸纳更多优秀人才参与江苏大学生村官的竞争,省选聘高校毕业生到村任职工作领导小组办公室决定,将大学生村官报名截止期从 17 日下午 4 点推迟到 20 日下午 4 点。记者发现,昨天报名人数飞快增长,截至昨晚 7 点,4016 个名额共吸引了 30766 名大学生报名,比前一天增加了 3000 多人。

记者昨日从网上报名系统了解到,今年江苏大学生村官报名火爆,目前 12 个选聘城市报名人数全部过千,其中南京市已高达 5056 人。从具体的县(市、区)来看,南京雨花台区村官竞争最为激烈,5 个名额已有 448 人报名,报录比高达 90:1,此外,常州市武进区主任助理职位也很受欢迎,有 459 人报名竞争 7 个名额,报录比达到 66:1。

省选聘办专家提醒考生,报名时不仅要考虑自己对城市的偏好,还要多关注报名分布情况,不要往热门县市扎堆,否则考中的机会也会相应降低。其实,近几年来,省委、省政府加大对苏北发展的支持力度,苏北对大学生村官的扶持措施也相应更多。如宿迁市注重通过创业富民强化对村官培养,干部成长更快。2007 年选聘的去宿迁的大学生村官中,目前已有 7 人通过公推公选方式进入乡镇领导班子,71 人当选村两委正职,20 人当选市、县(区)人大代表、政协委员,还涌现出一批“明星村官”。“正因为苏北急需人才,苏北各地在扶持培养方面的功夫更多,所以也更加有利于村官快速成长。”专家说。



“太仓龙”首航洛杉矶

昨天下午,随着江苏省副省长史和平宣布首航开始,“太仓龙”号集装箱货轮在礼炮声中解缆离开太仓港码头,踏上前往美国洛杉矶的首航征程。据悉,“太仓港—美国西岸”是太仓港开通的第一条远洋集装箱班轮航线。“太仓龙”号将于 5 月 2 日到达美国西港口,完成“处女航”的使命。

太仓港—美国西岸航线由

挪威天照箱运有限公司(TCC)经营,提供太仓港直航美国洛杉矶港集装箱运输服务,每周一班,单程航行时间 14 天。TCC 共投入 5 艘船舶运行该航线,每艘运力 2600~2800 标箱,除“太仓龙”外,其余四艘船名分别为“圣佩德罗湾龙”“苏州龙”“南京龙”“无锡龙”。

快报记者 陈泓江 文/摄

福彩员工向玉树捐款 3 万多元

快报讯(记者 项风华)青海玉树发生地震后,灾情一直牵挂在南京市民的心。昨天下午,南京市福彩系统的近 200 名工作人员进行了捐款,截至记者发稿时,共捐得善款 35500 元。

“钱不多,也算是我的一番心意。”在捐款箱前,一位拄着拐杖的中年人引起了大家的注意。彩票销售站点设在八卦洲的史荣亮告诉记者,因为患有小儿麻痹症,他开过马自达、去工厂打过工。后来在市福彩

中心的帮助下,他开了家彩票销售站点,虽然目前每个月的毛收入只有千把元,但他还是捐出了 200 元钱。站点设在象牙村的倪超昨天捐出了 1000 元钱,“我有退休工资,这些钱就用在福利事业上吧。”

南京市福彩中心副主任陈桂宁介绍,在得知玉树发生地震后,他们中心便赶到了市慈善总会,捐出了 10 万元善款。据了解,此次捐款活动,捐款人数有近 200 人,截至记者发稿时,捐款总额为 35500 元。

禁食令事实上成了一纸空文,专家呼吁——吃河豚应该“有限开禁”

“河豚有 2000 多年的食用历史,可是现在在我们国家确实可以养可以卖却不能吃,你说这是不是一个悖论?”日前在靖江召开的中国河豚文化高峰论坛上,与会的众多河豚研究专家一致发出呼吁,希望在制定行之有效的管理办法和加强监管后,食用河豚鱼应可有限开禁。眼下“正是河豚欲上时”,专家“有限开禁”吃河豚的呼吁很快引起了关注。

禁与食之间的尴尬

河豚味道鲜美,苏东坡有诗云:“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知,蒹葭满地芦芽短,正是河豚欲上时。”描绘的就是当前这个时节品尝河豚的妙趣。但因为河豚鱼含有剧毒,国家卫生部门的相关规定里一直是禁止食用河豚的,一旦有饭店违法加工河豚还要受到处罚。

不过此禁令如今已成了一纸空文。据了解,目前养殖销售河豚已经是地处长江边的靖江市的重要产业之一,年吞吐量超过 2000 吨。昨日在靖江市比较著名的水产市场渔婆菜场,记者看到沿街至少有 20 家以上的店在销售河豚,价格甚至低到 40 元/斤,有的店铺甚至迎街一整面的玻璃水箱里满满的都是河豚。“我们这里的渔民想要发财,养河豚卖河豚是最好的选择之一。”靖江市政府有关官员表示,他们这里的河豚已经形成了一种习惯一种文化。

可是毕竟头上悬着国家的一纸禁令,这让靖江的饭店在经营河豚时仿佛行走在钢丝上。“我们也没办法。每年到这个时候,客人就是慕名来吃河豚,难道你不做给他吃?”靖江一家知名饭店的老板说。

吃河豚已经不用“拼死”

“现在已经不用拼死吃河豚了。”靖江市烹饪协会有关负责人透露说,现在靖江加工销售的河豚鱼大多是暗纹东方鲀,而这种人工养殖的河豚是几乎无毒或者毒性低到对人体没有伤害的程度。

据靖江多家经营河豚鱼的饭店负责人称,他们的河豚鱼全部都是从人工养殖河豚鱼的基地购买的,而且早在好几年前他们餐饮行业的厨师就按照标准的河豚鱼操作流程烹饪河豚,而且形成了专门的《河豚鱼加工去毒安全食用操作规程》。

吃河豚应“有限开禁”

中国烹饪协会、江苏省烹饪协会、靖江市人民政府近日主办了 2010 中国河豚文化高峰论坛,不少与会专家纷纷激动地表示,现在已经到了有限开禁“吃河豚”的最佳时机。

“我们国家有 2000 多年的河豚食用历史,这个历史本身就是中毒、解毒、控毒的过程。”扬州大学旅游烹饪学院的邱教授说,在我国河豚安全就是一个悖论,河豚可以养可以卖,但就是不能吃,这里面其实凸显了法规的滞后性,但是现在又没有哪个部门愿意牵头来做规范河豚鱼市场的事情,实在让人郁闷。

江苏省淡水水产研究所专家唐天德今年已经快 80 岁了,一辈子都在研究河豚鱼,他代表与会专家呼吁,“有限开禁吃河豚”,最好是能在靖江搞试点。“现在河豚价格这么高,开禁以后河豚身价肯定会跌。另外,开禁对于河豚鱼的毒素提取药用都有利。”唐天德说。

快报记者 陈超

天天出彩

体彩“超级大乐透”(10043 期) (35 选 5 加 12 选 2)		
中奖号码:05 08 10 33 35 + 02 10		
一等奖	1 注	5000000 元
二等奖	16 注	158678 元
三等奖	5 注	95206 元
附加玩法一等奖	11219 注	60 元

体彩 22 选 5 (10100 期)		
中奖号码:09 15 18 19 22		
一等奖	18 注	42381 元
二等奖	2604 注	50 元

体彩排列 3 (10100 期)		
中奖号码:7 1 8		
排列 3 直选	7547 注	1000 元
排列 3 组选 3	0 注	320 元
排列 3 组选 6	13004 注	160 元

体彩排列 5 (10100 期)		
中奖号码:7 1 8 0 5		
排列 5 直选	32 注	100000 元

福彩 15 选 5 (2010100 期)		
中奖号码:3 7 9 10 14		
特别奖	0 注	0 元
一等奖	252 注	2436 元
二等奖	13591 注	10 元

福彩“东方 6+1”(2010043 期)		
中奖号码:1 8 0 9 4 0 虎		
一等奖	1 注	10000000 元
二等奖	0 注	0 元
三等奖	8 注	10000 元

快乐扑克 2010-04-17		
当日中奖注数:	1052 注	
当日中奖金额:	54820 元	

福彩 3D 游戏 (2010100 期)		
中奖号码:7 3 2		
单选	1289 注	1000 元
组选 3	0 注	320 元
组选 6	2426 注	160 元